

掀起“创新潮” 共绘发展新蓝图

投洽会翔安区共对接推动项目72个,投资总额达462.65亿元

海西晨报-厦门网融媒体记者
陈晓青
通讯员 叶晓菲

昨日下午,第二十四届中国国际投资贸易洽谈会翔安区签约大会举行,共有32个项目现场签约。本届投洽会期间,翔安区共对接推动项目72个,投资总额达462.65亿元。项目广泛覆盖新材料、新能源、大健康、供应链、智能制造、酒店服务、乡村建设及产业基金等多元化领域。

新项目 多领域项目齐绽放

此次翔安区签约大会新材料领域再添新翼,譬如强势入驻的宝益加热膜项目,专注于热管理材料研发与加热保温产品产销,助力翔安新材料产业升级;烟台显华科技集团携其液晶与OLED材料全产业链优势,聚焦高端显示用光电材料和精细化学品,为翔安光电产业注入新活力。

在供应链领域,宁波国际物流项目落地运营后,将结合电子政务、电子商务、电子物流,为客户提供优质的大通关、大物流全

程信息服务。翔佰盛屯供应链项目由厦门市翔安资产运营有限公司、厦门盛屯宏瑞泽实业有限公司等4家公司合资成立,未来将在有色和新能源金属材料贸易及供应链领域开展合作。

作为福建省唯一的省级海洋高新区,翔安吸引了多家海洋科技企业入驻。其中,广州鸿海将建设海洋高端甲板装备总部基地;厦门和新科技聚焦海洋功能性内衣及生物科技面料研发;深蓝科技则落地研发及生产测试基地,专注于水下机器人研发与生产,为船舶、大桥等提供清洗服务。

新赛道 布局发展低空经济

随着低空经济被写入2024年度政府工作报告,国家综合立体交通网络的内涵、层次更加丰富。翔安区与中国通号的战略签约正是紧抓发展机遇,深化央地合作的一次有益尝试。

以本次签约为契机,翔安区将与中国通号在资本、人才、技术、标准等关键要素上开展深度合作,尤其是将会建立起翔安辖区内的“城市时空大数据库”,未来



翔安区科技创新产业服务联盟正式启动。李毓琳摄

以低空智能管控系统为载体,共同挖掘低空+巡检、低空+物流、低空+应急、低空+文旅等丰富的运营服务场景,不断探索低空经济的无限潜力和广阔前景,全力打造央地合作新典范,助推翔安区低空经济产业实现高质量发展。

新联盟 搭建科技创新平台

当天的压轴项目是翔安区科技创新产业服务联盟正式启动。

翔安区与翔安南部片区开发建设指挥部、厦门大学翔安校区管委会、翔安创新实验室、嘉庚创新实验室、火炬集团、翔业集团、市政集团、翔炬投资公司这八家新质生产力的代表单位,共同发起了这个联盟。

值得注意的是,这八家单位都集聚在翔安南部片区,它们既是厦门科技创新基地和产业创新高地,也是培养创新人才、孵化科

技成果的摇篮。

联盟成立后,翔安将携手成员单位,立足本地、整合资源,创新机制、深化合作,强化产业科技创新能力;同时,鼓励企业之间、企业与高校院所之间的合作与对接,加速科技成果转化,深度融合创新链与产业链,合力将翔安南部片区乃至全区塑造为特色鲜明、科创引领的科技创新与科研产业高地。

触摸高科技 感受新质生产力

金钥匙闪动,投洽会精彩!今年各个展馆科技感满满、趣味度十足,吸引参会人员争相打卡体验,触摸高科技,感受新质生产力是如何推动产业高质量发展的。那么,本届投洽会上有哪些新奇有趣的展品?海西晨报-厦门网融媒体记者走访多个展馆,带您一睹为快!



两轮机器人,会跑也会跳。



参观者与机器人互动交流。



仿真机器狗、熊猫、猫几乎能以假乱真,十分可爱。



侦查巡检机器人展才艺,吸引了与会人员围观。

本组图片
海西晨报-厦门网融媒体记者
陈理杰 唐光峰 摄